I. megoldas. A kétszeri arcsokkentés utan adodo ar az alabbi egyenlettel irhato fel, ahol az arcsokkentés mértéke
szazalékban 0 < z;y < 10 egészek:

= 60 306,

<69000- 100—I> 100 —y

100 100
(100 — 2)(100 — y) = 8740,
10 000 — 100y — 100z + xy = 8740,
1260 = 100(z + y) — zy.

A 0 < z;y < 10 feltétel miatt 2y nem lehet nagyobb 81-nél, masrészt 100(z+y) két nullara végzdédik, ezért 100(z+y) =
1300, vagyis  +y = 13 és xzy = 40. Az x = 13 — y behelyettesitésével kapjuk:

(13 — y)y = 40, 0 = y? — 13y + 40, (y —5)(y —8) =0.

A leértékelések mértéke tehat 5% és 8%.

II. megoldas. Tegyiik fel, hogy a televizi6 ara a kétszeri arengedmény soran p;%-ara, illetve py%-ara csokkent.
Mivel az adrengedmeények %-ban kifejezve 10-nél kisebb pozitiv egész szamok voltak, azért nyilvan 91 < p; < 99 és
91 <pz2 <99, p1;p2 € N7,

A televizi6 arvaltozasdra vonatkozo feltétel alapjan: 69 000 %lp—&) — 60 306, amib6l p1ps = 8740.

Mivel 5 | 8740 és az 5 primszam, azért 5 | p1, vagy 5 | p2. A [91; 99] intervallumban az egyetlen 5-tel oszthato pozitiv

874
egész szam a 95, igy a p1 és py koziil az egyik csak 95 lehet, mig a masik emiatt > = 92, ({p1;p2} = {92;95}).
Ezek meg is felelnek a feladat feltételének, hiszen

95 92 92 95
69 000 — — = 69 000 — — = 60 306.
100 100 100 100
Ha a televizi6 ara a kétszeri arcsokkentés soran valamilyen sorrend szerint a 95, illetve 92%-ara valtozott, akkor az
egyes arengedmények: 5% és 8%.



